

Pe scurt.

Abuzuri și acte false pe vremea când Iohannis era primar?

După ce instanța a decis că președintele Klaus Iohannis a achiziționat o casă în centrul Sibiului care a fost retrocedată cu acte false, șeful statului se poate alege cu noi belele. Asta deoarece mai multe persoane din Sibiu au depus plângeri penale în care acuză abuzuri și folosire de acte false de către funcționarii din Primărie în legătură cu construcția unor clădiri în perioada în care Klaus Iohannis era primar. Plângerea penală a fost depusă la Parchetul de pe lângă Judecătoria Sibiu. Mai mulți localnici din Sibiu susțin că, în perioada în care actualul președinte era primar, s-ar fi dat autorizații cu acte false pentru construirea mai multor clădiri, inclusiv a unui bloc, care a închis o cale de acces, notează România TV. Se pare că printre acționarii din Primărie care au ajutat la aceste demersuri a fost și arhitecta șefă, iar aceasta ar fi chiar fina președintelui, mai notează sursa citată. În perioada respectivă oamenii i-ar fi trimis mai multe sesizări lui Klaus Iohannis, însă nimeni nu le-a dat niciun răspuns și nici nu i-a ajutat.

Udrea pune tunurile pe Binom

Încolțită de câțiva ani, Elena Udrea, fost parlamentar și mână dreaptă a lui Traian Băsescu, face dezvăluiri despre instituțiile de forță ale statului. După ce postul România TV a dezvăluit că DNA pregătește un nou dosar în care cercetează finanțarea campaniei prezidențiale din 2014, Udrea a declarat că „sondajele făcute de PMP erau analizate împreună cu fostul adjunct SRI Florian Coldea și actualul ambasador al României în SUA, George Maior, în locuri discrete”. „Sondajele erau făcute de casele foarte apropiate de SRI. Le dezbăteam unde puteam și noi, în locuri discrete. Aceste sondaje, cele pe care le aveam noi la partid, de la o firmă care lucra cu specialiști din SUA, erau sondaje discutate cu Coldea și Maior, care aveau cercetări făcute de Vasile Dâncu. Ultimul lucru dorit era succesul meu în fruntea PMP. Activitatea de consultanță electorală era cunoscută la SRI. Eu sunt liniștită și cred că aceste servicii au fost plătite legal, dacă era ilegal Coldea și Maior știau. La un moment dat i s-a cerut și fostului meu soț, Dorin Cocoș, să plătească niște sondaje. A plătit sondaje de opinie la solicitarea lui Coldea și Maior”, a declarat Udrea. Potrivit sursei citate, noul dosar al Elenei Udrea este o disjungere dintr-un alt dosar.

Trai, nenică!

După indemnizații dublate, deputații și senatorii au și pensiile speciale mărite

O pensie specială a unui parlamentar face cât șapte salarii minime

Nu avem bani pentru medici și profesori, dar avem pentru parlamentari. După ce deputații și senatorii și-au dublat indemnizațiile, de la 6.000 de lei la 13.000 de lei, prin Legea salarizării unitare, puțini au luat în calcul faptul că, indirect, asta implică și o creștere a pensiilor speciale. De acest „ajutor” ar urma să beneficieze aproximativ 700 de foști parlamentari, care primesc indemnizația specială pentru limita de vârstă. Potrivit calculelor, pensia specială a unui parlamentar s-a mărit după 1 iulie de la 2.032 de lei la 3.445 de lei pentru un mandat, de la 4.064 de lei la 6.890 de lei pentru două mandate și de la 6.096 de lei la 10.335 de lei pentru trei mandate. La un calcul general, bugetul care ar trebui alocat pentru pensiile speciale se ridică la aproximativ cinci milioane de lei lunar, adică peste 3.400 de salarii minime.

ALEȘII FAC GAURĂ ÎN

BUGET ■ Când parlamentarii și-au dublat indemnizațiile, de la 6.000 de lei la 13.000 de lei, prin Legea salarizării unitare, puțini au luat în calcul faptul că, indirect, de o creștere a veniturilor vor beneficia și foștii deputați și senatori. Concret, un fost ales ajunge să încaseze, pe lângă pensia obișnuită, mai mulți bani decât primea în perioada când era demnitar. Peste 700 de foști parlamentari primesc acum indemnizația specială pentru limita de vârstă. Pentru ei, Parlamentul are buget de peste 11 milioane de lei, notează Antena 3. Dar nu e suficient, pentru că mulți dintre cei care nu au mai intrat în Legislativ au vârste de pensionare. Situația s-a complicat după 1 iulie, când a intrat în vigoare Legea salarizării unitare. Inițial, proiectul prevedea înghețarea acestor drepturi, dar liderul PSD, Liviu Dragnea, a impus eliminarea propunerii. Statutul deputaților și senatorilor prevede ca indemnizația de fost parlamentar să fie majorată ori de câte ori crește și indemnizația brută a unui ales în exercițiu. În prezent, un deputat sau senator ia lunar 13 mii de lei brut. Așa s-a ajuns ca, după recalculare, foștii aleși cu mai multe mandate să încaseze lunar sume de două ori mai mari decât



Deputatul PSD din Alba Ioan Dîrzu: „Indemnizația de 4.900 de lei pe lună nu era „stimulativă” pentru parlamentari“?!”

ultima indemnizație netă primită când erau parlamentari. Beneficiarii se consideră îndreptățiți să primească aceste sume. Foștii parlamentari nu sunt singurii beneficiari ai Legii salarizării unitare. Toate pensiile speciale, începând cu cele ale judecătorilor CCR, magistraților, diplomaților, aviatorilor, se vor actualiza în funcție de creșterea veniturilor categoriilor din rândul cărora provin.

CU CÂT CRESC PENSIILE SPECIALE ■ Potrivit calculelor, pensia specială a unui parlamentar s-a mărit după 1 iulie de la 2.032 de lei la 3.445 de lei pentru un mandat, de la 4.064 de lei la 6.890 de lei pentru două mandate și de la 6.096 de lei la 10.335 de lei pentru trei mandate. Asta înseamnă că, automat, și cheltuielile cu pensiile speciale s-au majorat cu câteva milioane de lei. La un calcul general, bugetul care ar trebui alocat pentru pensiile speciale se ridică la aproximativ 5 milioane de lei lunar. Cu cei 5 milioane de lei statul ar putea plăti peste 3.400 de salarii minime (un salariu minim este de 1.450 de lei). Dacă este să luăm în calcul cea mai mare pensie specială majorată, cea de 10.335 de lei, practic, statul plătește unui fost deputat sau senator 7,12 salarii minime pe economie. În aceste condiții, cei care conduc destinele Parlamentului spun că, momentan, nu sunt bani pentru aceste majorări. Liviu

Dragnea (președintele Camerei Deputaților) și Călin Popescu-Tăriceanu (președintele Senatului) se gândesc serios să plafoneze pensiile speciale ale aleșilor până când Guvernul va rectifica bugetul de stat. Pentru a face lumină în acest caz, cei doi lideri au anunțat că au oprit plata pensiilor speciale, cel puțin temporar.

PÂNĂ UNDE POATE SĂ MEARGĂ TUPEUL DE

PARLAMENTAR ■ Culmea tupeului, un deputat al PSD din Alba - Ioan Dîrzu - a afirmat sâmbătă, într-o conferință de presă, că indemnizația de 4.900 de lei pe lună nu era „stimulativă” pentru parlamentari, în condițiile în care, după cum a susținut el, activitatea acestora este „foarte laborioasă” și nu se rezumă doar la trei zile de stat în București. „Costurile sunt cu totul altele în București pentru cei care fac naveta săptămânal. Din punctul meu de vedere, cred că lucrurile trebuie să fie stimulante pentru a merge în Parlament oameni care să nu aibă o altă preocupare decât...”, a declarat deputatul PSD de Alba. La rândul său, senatorul PSD de Alba Daniel Breaz a susținut că modul în care a fost prezentată în presă creșterea de la indemnizația netă și indemnizația brută nu a fost corect. „Nu poți să faci o comparație între o creștere a unei indemnizații nete și a uneia brute. Din cea brută rămân cu cel puțin vreo 4.000 de lei mai puțin”, a susținut Daniel Breaz.

Ceremonie

Când va fi investit noul prefect al Constanței

Adrian Nicolaescu și-a încheiat aventura la cârma Prefecturii Constanța. Una nu foarte fericită. Contestat de mai multe persoane pentru că „nu știe să gestioneze situațiile de urgență”, Nicolaescu este înlocuit de Ioan Albu. Ceremonia de investire a noului reprezentant al Guvernului în teritoriu va avea loc luni, la 11.00, în prezența mai multor oficiali, printre care se numără și un secretar de stat. Amintim că Ioan Albu

a deținut până în prezent funcția de director al Direcției de Agricultură Constanța și este fiul lui Gheorghe Albu, fost secretar de stat, ambii fiind foști membri ai PNL. Potrivit CV-ului, Ioan Albu a absolvit Facultatea de Științe ale Naturii, specializarea Agricultură, Universitatea „Ovidius” Constanța. De asemenea, Albu junior este absolvent al Facultății de Drept, specializarea Drept, Universitatea „Spiru Haret” București. Este

doctorand la Universitatea de Științe Agronomice și Medicină Veterinară, București. Noul prefect al Constanței mai deține un Master în specializarea Management și Dezvoltare Rurală - Universitatea de Științe Agronomice și Medicină Veterinară, București.

CE FACE NICOLAESCU?

Odată cu mazierea de la șefia Prefecturii, Nicolaescu ar putea să se întoarcă în funcția pe care a ocupat-o până să devină prefect, cea de

inspector guvernamental la Secretariatul General al Guvernului. Șansele ca Adrian Nicolaescu să ocupe o funcție la nivel foarte înalt sunt foarte mari, în condițiile în care sursele din politică spun că fostul prefect al Constanței este „în grațiile” actualului ministru al Internelor, Carmen Dan, cea care, spun aceleași surse, l-ar fi menținut pe Nicolaescu în funcția de prefect, în ciuda criticilor la adresa lui.